

LA AVIACION ESPAÑOLA

El aparato "Loring" permanece quince horas volando

SEVILLA.—Esta mañana, a las ocho, ha aterrizado en Tablada el aparato "Loring", que había salido en la tarde de ayer del mismo aeródromo de Tablada, pilotado por los capitanes Barberá y González Gil.

El objeto del vuelo era comprobar la resistencia del aparato, rendimiento, gasto de esencia y lubricantes, para el caso de la permanencia en el aire durante veinticuatro horas; pero a causa de una avería en el flotador, por agotamiento en el flotador, lo cual ocasionaba pérdida de gasolina, tuvo que aterrizar antes del tiempo previsto.

Llevaba una carga de tres mil kilos, compuesta de mil litros de gasolina, cincuenta litros de aceite, agua, arrendamiento de termos con leche, higos secos, una botella de coñac y una estufa eléctrica.

En el mando del aparato alternaron durante las quince horas del vuelo, Barberá y González Gil.

Al elevarse ayer tarde el aparato, se dirigió hacia la costa Sur de España, atravesó el estrecho de Gibraltar y voló sobre Larache y Tánger.

Volvió a volar sobre Sevilla, a las ocho de la noche, evolucionando por espacio de media hora.

Aunque no se veía el aparato, fué advertida su presencia por el ruido del motor y las chispas que desprendía.

Después de volar sobre Sevilla, lo efectuó sobre Madrid, Valencia y las costas de Levante.

Ya de mañana, advirtieron los aviadores el mal funcionamiento del motor, observando que perdía esencia, lo que les obligó a tomar tierra en Tablada mucho antes de lo calculado.

Esta mañana la dedicaron los aviadores a reparar el carburador para intentar nuevamente la permanencia de veinticuatro horas en el aire.

En las quince horas han recorrido 2.100 kilómetros, gastando de 600 a 650 litros de gasolina, por cada cien kilómetros.

De Melilla dicen que en las primeras horas de la madrugada voló sobre Melilla el aparato "Loring".

Durante un buen rato estuvo volando a setecientos metros de altura.

Los aviadores que a dicha hora se congregan para marchar al aeródromo, advirtieron la presencia del aparato y que era el piloto por los capitanes González Gil y Barberá.

De Tetuán dicen también que a media noche voló sobre aquella población el aparato "Loring", habiendo volado sobre Larache y dirigiéndose a Melilla.

DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

La cuestión de Tánger, la pacificación de Marruecos y la Asamblea Nacional

Madrid.—El periódico "Informaciones" publica las siguientes declaraciones del general Primo de Rivera:

Acercar de Tánger—dice—ha habido un extenuamiento, durante mi estancia en Moratalla, con Quiñones de León, como también lo ha hecho el ministro de Estado, aunque no era necesario, porque el embajador tenía instrucciones concretas acerca de la cuestión, que hemos examinado en diversos aspectos.

Ayer día a la Prensa una nota referente a la actitud de buena parte de la Prensa francesa suponiendo a España y a su Gobierno colocados en un plan de nebulosidades y habilidades absurdas.

Esa hipótesis no nos hará perder nuestra ecuanimidad. En nada queremos ser impulsivos. Pero, menos que en nada, en estos momentos, que encierran no pocas dificultades, que enciendo quedarán resueltas si todos adoptáramos nuestra línea de conducta, absolutamente clara, bien meditada, sólidamente justificada y lealmente sostenida.

Yo sigo estimando que está en interés de todos acabar con esas incertidumbres y equívocos respecto a Tánger.

Nosotros mantenemos nuestros puntos de vista y tenemos la esperanza de convencer a nuestros amigos los franceses de la razón palpante de nuestra demanda.

Respecto a Marruecos, dice el presidente que habrá operaciones; pero—por lo menos, tal como se acostumbra a emplear en nuestro país y para África este término—no puede decirse que "vaya a haberlas". Lo que se va a hacer, al Sur de Yebala, no es sino una parte prevista y calculada del plan de dominio y pacificación que venimos siguiendo, desde hace un año, en todo el territorio de nuestro Protectorado.

Ahora ha llegado el momento de emplear con más actividad nuestras fuerzas en ese plan.

El desarme se realiza contra algunos pequeños grupos que se han ido refugiando en lo más intrincado de las montañas de Yebala, allí donde el Raisuni buscó su último refugio.

A esta gestión dedicaremos las ideas, que perseguirán a las partidas hasta que se entreguen y se convengan de que España está decidida a no dejar armas de manera que puedan emplearse contra su autoridad y la tranquilidad del país.

Yo no quiero que nadie suponga que estas últimas acciones de guerra tienen que ser forzosamente incruentas. Es natural y lógico que en el último esfuerzo de los grupitos enemigos suframos bajas; pero estimo preferible tenerlas en operaciones que no en servicios normales de ocupación y en agresiones aisladas, que quedarán suprimidas de hecho cuando todo el territorio carezca de armas.

Se ha hablado en estos días de la muerte del capitán Goyeneche, valoroso oficial. Es muy doloroso el caso y otros que podrán acontecer; pero quiero señalar el hecho, muy significativo, de que desde hace cuatro meses el único oficial muerto por el propio enemigo ha sido este valeroso muchacho.

En la actualidad no tenemos un enemigo organizado enfrente, sino sólo un núcleo, que no tiene ni siquiera jefe.

Además, no debe andar muy sobrado de armas y municiones, porque yo afirmo de un modo rotundo que ahora no existe, en absoluto, ningún contrabando de nuestras cosas, siendo muchas las armas recogidas.

Proseguirá el desarme hasta su totalidad, sin tréguas ni dilaciones.

De esas operaciones de ahora y las que hayan de seguir hasta lograr no dejar un solo enemigo con fusil.

Para esa labor no se precisa ninguna clase de refuerzos. Al contrario, se sigue con toda calma y orden la reparación, atendiendo a abarcar los gastos de África, como hemos prometido al país.

La reparación se sigue haciendo

AIRE DE LA CALLE

JOSE UGIDOS, CONQUISTADOR DE LONDRES.—Presentarse en Londres con dos o trescientas pesetas en el bolsillo y un carnet de la Asociación de la Prensa de Santander y ocupar en una solemni dad brillante la tribuna de la "Anglo Hispanic Society", teniendo a su derecha al embajador señor marqués de Merry del Val, que le presenta con un cariñosísimo discurso que constituye un canto fervoroso a las bellezas morales y materiales de la Montaña y a la personalidad simpática del conferenciante, ante un auditorio en el que estaban representadas todas las colonias hispanoamericanas, es una hazaña que bien puede parangonarse con las de los conquistadores de otros siglos de que nos habla la leyenda.

Pues esa hazaña la ha llevado a cabo nuestro queridísimo compañero José María de Ugidos. Un día, en un movimiento de noble compañerismo, dejó la redacción de "El Diario Montañés", donde tenía el pan seguro. Aquello podía parecer una desgracia; pero para Ugidos fué fortuna. El hombre no se resignó a mendigar un destino burocrático. Chapurreaba el inglés y lo traducía medianamente. Con este bagaje cogió el tren en la estación de Bilbao y se plantó en Londres. Ya hace más de un mes que anda por allí, y de cómo anda y de la simpatía con que ha sido acogido, da idea el acto importantísimo de que hablamos.

José Ugidos ha conseguido atraer hacia él la atención de la colonia hispanoamericana de Londres. Una de las más importantes Sociedades le ha cedido sus salones y en ellos ha disertado en favor del monumento de Góncha Espina en Santander. Al mismo tiempo ha abierto una suscripción que ha sido un éxito moral y material. Es asombroso lo que puede hacer un mozo, medroso y tímido, en cuanto deja el ambiente enervador de la ciudad y despliega las alas en el aire libre.

Para dar idea de cómo ha sido acogido Ugidos en Londres, publicaremos en uno de nuestros próximos números el hermoso discurso con que el señor marqués de Merry del Val presentó al joven periodista santanderino.

OTROS MONTAÑESES QUE SE VAN.—Ayer, según verán nuestros lectores en otro lugar de este número, disertó en Bilbao don Miguel Artigas. Por lo visto, también don Miguel Artigas tiene preparado un viaje a América, según leemos en un inciso de la reseña de una sesión de la Sociedad de Amigos del Sardinero.

No es Artigas el único que desde Santander tenderá el vuelo a América. Actualmente están haciendo las maletas para marchar a Buenos Aires, el pintor Gerardo Álvarez y el profesor-poeta, Gerardo Diego.

Allí les espera, desde hace más de un año, Angel Espinosa.

El mal está en que todos los mozos montañeses con ilusiones no hayan hecho ese viaje, para volver luego a su tierra natal, limpios del polvo secular que en nuestra tierra es adormecedor como el opio.

EL CASO DE CAYETANO TUEROS.—Nuestro colega vespertino "El Faro" se ocupa ayer extensamente del pleito que sostiene el Ayuntamiento de Castro y nuestro querido amigo el exconcej al y vecino de aquella ciudad, don Cayetano Tueros.

El caso de Tueros es admirable. Con menos motivo han ganado otros, homenajes y estatuas. Los lectores de LA ATALAYA saben algo de la tenacidad de este hombre que, un día y otro, está en la brecha de sus crónicas de Castro Urdiales, batidándose, denodadamente, bajo el pseudónimo de "Paridillo". Su tema predilecto, su ofi- dadura, es la enseñanza. Es un visador de escuelas de aquel término municipal, que no figura en el escalafón ni cobra estipendio. Ha creado premios de su peculio y organizado fiestas para los niños. Ha hecho más. Ha querido regular a su pueblo unas escuelas y el Ayuntamiento se niega a admitirlas. "El Faro" no puede exaltarse por qué. Nosotros sí lo sabemos. Nuestro amigo Tueros hace sombra a los que actualmente mangleaban los destinos de Castro. Se quiere eliminarlo y por eso se ponen trabas a su campaña y se rechaza su generoso donativo.

Se repite la historia de don Agapito Cagiga, en Revilla—dice "El Faro".—Son muchas historias las que se repiten, y nosotros podíamos citar unas cuantas.

Pero nuestro amigo no es hombre que ceda a la primera. Trabajo les espera a sus enemigos. Un día y otro, desde LA ATALAYA, desde "El Liberal" de Bilbao, y desde "La Ilustración de Castro", sus trincheras periódicas, se seguirá batiendo. Y si la tenacidad y la virtud tienen un premio en la tierra, hay que esperar que nuestro amigo resultará triunfante.

PICK.

EL COMLOT DE PERPIGNAN

Garibaldi confiesa haber recibido más de 600.000 liras

PARIS.—Ante gran expectación ha comenzado la vista del proceso contra los catalanes que intervinieron en el fracasado complot de Perpiñán.

Son diez y seis los inculcados.

En los últimos bancos aparece la figura de Garibaldi.

El defensor de éste promueve un incidente al solicitar que su defendido no sea juzgado con los catalanes. Apoya esta petición en términos muy vehementes.

El presidente comienza el interrogatorio por Maciá, quien afirma su adhesión a Francia y trata a España con dureza.

Garibaldi comienza hablando con altivez.

Dice que hace años que trabaja por que venga la paz entre Francia e Italia.

—Yo justificaría mi actitud política.

Relata después la entrevista que tuvo con Maciá, diciendo que él no colaborado con él en ningún complot.

Garibaldi agrega que la declaración que prestó ante la policía, la hizo ago-

EL TEMPORAL DE NIEVES Comunicaciones ferroviarias interrumpidas

Madrid.—El director general de Ferrocarriles, señor Faquinet, volvió a recibir esta mañana a los periodistas, manifestándole que había llegado a su poder un telegrama informándole que los correos de Valencia y de Alicante continuaban detenidos, a causa del temporal de nieves, en el mismo sitio de ayer, y que las comunicaciones ferroviarias, en dichas provincias y en la de Albacete, están interrumpidas.

Después facilitó otro telegrama, cursado desde la estación de Bonete por el interventor del Estado, concedido en estos términos:

"A las ocho de la mañana y en máquinas provistas de aparatos y talleres, hemos salido de esta estación con el propósito de ir al kilómetro 20, para auxiliar a la máquina que está bloqueada por la nieve.

Después de conseguir atravesar enormes masas de nieve, hemos podido llegar a 30 kilómetros, aproximadamente, del punto donde se halla la máquina bloqueada.

Allí permanecemos una hora, inhabilitados de poner en movimiento las máquinas exploradoras, no obstante los esfuerzos del personal de vías y obras, debido a los fuertes vientos, y por fin hemos conseguido regresar a esta estación de Bonete.

Realizaremos nuevos intentos por el trayecto de Bonete a Lorilla, para ver si conseguimos llegar al lugar donde se halla la máquina bloqueada.

Albacete.—Se ha trabajado toda la noche para dejar expedita la vía entre Chinchilla y Almansa.

En esta última ha quedado un mixto ascendente y el correo de Alicante. En la Encina está detenido el correo de Valencia.

El correo de Madrid llegó a las doce y media.

A mediodía llegó el rápido de Cartagena.

Córdoba.—El frío es intensísimo.

Palma.—Hay una gran tormenta.

El vapor "Citoler", que debió zarpar para Marsella, suspendió la salida.

El buque "Menorca" luchó con fuerte temporal, consiguiendo entrar en el puerto.

Alicante.—Se reciben noticias de toda la provincia, de que el temporal es muy violento.

En Alcoy, el frío es intensísimo y no hay comunicaciones.

Valdepeñas.—Se ha reproducido el temporal, habiendo cuatro grados bajo cero.

Tánger.—Ha amainado el temporal, estableciéndose el servicio de vapores.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Calvo Sotelo habla sobre la consolidación de las Obligaciones del Tesoro

Madrid.—"El Sol" publicará mañana las siguientes manifestaciones del ministro de Hacienda:

Antes de decidirse el Gobierno, ha meditado mucho sobre la conveniencia de abordar la consolidación.

Esta operación es sumamente delicada, y más cuando la deuda flotante alcanza una cifra tan crecida como la nuestra.

Después de contrastar pareceres variados, nos hemos decidido.

El Gobierno quiere proceder con cautela, y por eso anuncia la consolidación sólo de los Tesoros de próximos vencimientos.

Los poseedores de Tesoros de vencimientos posteriores pueden acudir a la conversión, que verá con agrado el Gobierno.

Después detalla minuciosamente las dos clases de deuda que se emiten, en condiciones sumamente favorables.

Agrega que tiene noticias muy satisfactorias de Vizcaya y Navarra respecto al concurso que prestarán a la consolidación.

Termina hablando del asunto con el presidente de la Diputación y representantes de Navarra.

Luego dice que las deudas flotantes son convenientes, incluso cuando hay nivelación presupuestaria y se emiten a plazos cortos y a intereses bajos.

Termina diciendo que entre las noticias de apoyo que ha recibido figura la del conde de Casa Montalvo, que consolidará siete millones de pesetas.

PROXIMO VIAJE MINISTERIAL.

Madrid.—En este mes hará un viaje a Linares el ministro de Estado, con motivo de celebrarse el día 27 el aniversario de la muerte de su madre.

VISITAS DE COMISIONADOS NAVARROS.

Madrid.—El ministro de Fomento ha recibido a los diputados forales de Navarra, los cuales han entregado un escrito de la Diputación relativo a los montes que el Estado posee en la provincia.

También han sido recibidos por el ministro de Hacienda.

Los señores Maristany y Bauer han visitado, en nombre del Consejo de administración de la Compañía M. Z. A., al ministro de Hacienda, diciendo que están dispuestos a acudir a la consolidación de la deuda.

VIAJES MINISTERIALES

Regresan a Madrid el presidente y el ministro de Estado

Madrid.—El presidente del Consejo y el ministro de Estado regresaron esta mañana a Madrid, en el correo de Andalucía.

Por expresa disposición del marqués de Estella, el elemento oficial no acudió a la estación y sólo lo hicieron sus ayudantes.

Desde la estación, el jefe del Gobierno marchó directamente al ministerio de la Guerra, y el señor Yanaguas al de Estado.

Toda la mañana la pasó el presidente del Consejo en su despacho, conferenciando con el señor Calvo Sotelo, quien le dió cuenta de la próxima operación de Obligaciones del Tesoro y de las excelentes impresiones que posee acerca de sus resultados.

Le dió cuenta de que numerosas Bancas y entidades acudirán a la operación de consolidación.

Después conferenció el presidente con el ministro de Estado acerca de una nota que el Gobierno se propone facilitar en relación con la cuestión de China.

Acudieron al ministerio, a despedirse con Primo de Rivera, los ministros de la Gobernación, de Marina, de Instrucción Pública y de Guerra.

También despachó el marqués de Estella con el jefe de la secretaría auxiliar de la Presidencia, coronel Almagro.

En las entrevistas que tuvo con los ministros, se combinó en celebrar mañana Consejo en la Presidencia.

ESCUADRAS INGLESAS

Llegan a Villagarcía y Vigo

VILLAGARCIA.—Ha llegado la escuadra inglesa, enarbolando la insignia del almirante Muller, el acorazado "Hood".

El almirante ha cumplimentado a las autoridades.

Ha habido recepción en el Ayuntamiento.

VIGO.—Llegó a este puerto la escuadra inglesa del Atlántico, compuesta de cuatro acorazados y nueve torpederos.

UN HOMENAJE

Al futbolista Machimbarrena

SAN SEBASTIAN.—Esta tarde, en el campo de Atocha, se ha celebrado el homenaje en honor de Machimbarrena.

Se descubrió el monumento, depositando coronas y flores en él, los equipos.

Contendieron una selección, compuesta por Emery, Alza, Olaso, Artola, Tuduri, Peña, Sagarza, Samitier, Echeveste y Olaso, contra el equipo de la Real.

El encuentro fué precioso todo momento, empatándose a cuatro tantos.



LA SEÑORA

DOÑA MANUELA GUTIERREZ CALDERÓN

VIUDA DE MENDARO

falleció en la paz del Señor el día 20 del corriente

a los 77 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual, don Félix Apellaniz; sus hijos, don Ceferino y don Ramón Mendaro Gutiérrez; hijas políticas, doña Teresa Pérez Romero y doña María Montserrat Saudo Cano; hermana, doña Camila Gutiérrez Calderón; tío, el muy ilustre señor don Ceferino Calderón Díez; primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza Mayor, al cementerio de San Pedro, Rudaguera, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el lunes, 24 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de esta ciudad, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Torrelavega, 21 de enero de 1927.

FUNERARIA HIJOS DE RASILLA

ECOS de SOCIEDAD

Ayer mañana, en la Iglesia de Consolación, han contraído matrimonio la bellísima y distinguida señorita Laura Fresnedo Hoyos, hija de nuestro querido amigo don Julián Fresnedo de la Calzada, y el acreditado comerciante don Benjamín Barquín López.

Apadrinaron a los contrayentes, José Fresnedo Hoyos, hermano de la novia, en representación de su padre, y la bella señorita Pierina Barquín y Barquín, sobrina del novio, por la madre de éste.

Bendijo la unión el virtuoso canónigo de la Catedral, don Servando Jiménez.

La boda se celebró en familia, y después de ella, los recién casados se trasladaron a su casa de La Cavada, desde donde saldrán para un largo viaje, regresando a Santander en la primavera, fijando su residencia en esta ciudad.

A los invitados se les sirvió un espléndido banquete en el acreditado Hotel Continental.

UNA CUESTIÓN PERSONAL

Una nota de la Sociedad Amigos del Sardinero

Una carta del alcalde

A la nota oficiosa facilitada ayer a la Prensa por esta Real Sociedad, agrega un periódico de la mañana unas líneas, inspiradas, al parecer, por el alcalde, en las que se manifiesta implícitamente la información dada a la Junta directiva de Amigos del Sardinero por el señor presidente...

ceder a la liquidación de las mismas, la alcaldía exigió de los Amigos del Sardinero el ingreso de la cantidad que se había comprometido a aportar...

Posteriormente y en diferentes ocasiones, ha formulado ante referidos señores análoga petición, sin conseguir cosa distinta de evasivas y subterfugios para eludir el cumplimiento de sus obligaciones...

Para que el público sepa de un modo definitivo, y por el propio testimonio de la Sociedad Amigos del Sardinero, todo el alcance del compromiso que adquirieron con el excelentísimo Ayuntamiento de Santander...

La carta a que se refiere el señor alcalde y que por la hora avanzada que recibimos estos originales no podemos publicar, dice, en substancia, que la Sociedad del Sardinero ha reconocido 7.000 pesetas para contribuir al embellecimiento de aquel lugar...

Terminada el señor alcalde su nota diciendo que permanecerá firme en su actitud, por creer que le asiste la razón y poder demostrarlo.

La Amazona de Estella

Acaba de ponerse a la venta una edición reducida de esta nueva obra de

José del Río Sáinz

Encargos en la Administración de LA ATALAYA

Precio: 5 ptas.

GOBIERNO CIVIL

La cuestión de los vagones

LA FALTA DE VAGONES. El gobernador interino manifestó a los periodistas que había recibido una carta del Ministerio de Fomento en la que se decía que atendiendo los deseos expresados por los representantes de ésta sobre la demanda de vagones para transporte de mercancías...

LOS MONTAÑESES EN BILBAO

Don Miguel Artigas dio anoche una conferencia en el Ateneo

A las siete de la tarde ha dado una conferencia en el salón de actos del Ateneo de Bilbao el director de la Biblioteca de Menéndez Pelayo en Santander, don Miguel Artigas.

El Centro Montañés ha organizado para esta noche, de acuerdo con el Ateneo, una velada que ha de ser un verdadero acontecimiento.

Un erudito español de raza, don Miguel Artigas, director de la Biblioteca de Menéndez Pelayo, de Santander, y autor de una obra magistral y de alta consulta sobre Góngora y de otros muchos trabajos doctísimos, disertará acerca de la vida y la obra del inolvidable indiscutible del disertante y la importancia del tema permiten asegurar que el acto se verá concurrido.

Se debe este acto al Centro Montañés de nuestra ciudad, que hace todo cuanto puede, dentro de las naturales modestas fuerzas de que dispone una agrupación de tal naturaleza, por contribuir a la extensión de la cultura y por aproximar amistosamente las dos provincias realizando actos de simpatía y conocimiento digno de aplauso y lo consignamos por deber.

Nuestro corresponsal en Bilbao nos dio anoche cuenta de la celebración de la conferencia que constituyó para el señor Artigas un envidiable éxito.

MUY INTERESANTE Comisaría Sanitaria Provincial

Se hace saber a todas las Sociedades de socorros mutuos, Empresas, Seguros de enfermedad, la obligación que tienen de llevar un libro registro de quejas y reclamaciones, el cual estará señado por esta Comisaría sanitaria, donde pueden hacerlo de diez a once y media todos los días laborables.

Don JOSÉ CASTRO

De Madrid recibimos la triste noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo el teniente coronel de Estado Mayor e Inspector de Emigración en Santander, don José Castro.

Hace muchos años que el señor Castro residía entre nosotros, desempeñando ese importante puesto oficial su caballerosidad acrisolada, su don de gentes, su simpatía, cualidades eran que le valieron la estimación y la amistad de todos.

Hace algún tiempo, su salud se vio muy quebrantada. Últimamente se vio obligado a guardar cama, y en vista de la gravedad de su estado, vinieron de Madrid parientes suyos, que dispusieron su traslado a la corte.

Y allí ha muerto, según se supo ayer en Santander por un telegrama.

Descansen en paz el buen amigo, el pundonoroso militar y el funcionario modelo.

NOTICIAS Y SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Personas asistidas: Antonio González González, de 13 años, contusión en hematoma en la región occipital. Se curó.

David Fernández Aparicio, 7 años, herida incisa en el dedo índice de la mano derecha. Se curó.

Eduardo López Álvarez, de 20 años, efalagia consecutiva y contusión en la región occipital. Quedó en observación.

Julia Gómez Martínez, de 5 años, istensión ligamentosa de la muñeca izquierda.

Antonio Martínez Solís, de 18 años, heridas contusas en los dedos índice y medio derecho por accidente de trabajo.

Alfredo Salas Revuelta, de 82 años, extracción de un cuerpo extraño del ojo derecho.

GABALLO ELECTROCUTADO. Ha el pobre animal tirando de un arroyo y guiado por el muchacho Eugenio Castañera.

Diso el "desventurado" solloped en un cable de alta tensión, que se hallaba desprendido en la carretera, y murió electrocutado.

EL MAIZ

De interés para los almacenistas

Terminada la adjudicación del maíz argentino que uno de estos días llegará a este puerto, en el vapor "Sheaf Spear", por la Junta provincial de Abastos ha sido concedida a los granaderos e industriales de la provincia la totalidad de las cantidades que tenían solicitadas.

Dicho maíz lo recibirán por mediación de los almacenistas de esta plaza, don Eduardo Amézcarri o don Enrique Hevia, y al precio que oportunamente se señalará en la circular correspondiente, debiendo los granaderos hacerse cargo de la mercancía sobre muelle, antes del día 25 del actual para recibirlo en las mejores condiciones de precio, a menos que prefieran adquirirlo sobre almacén y se lo facture el citado almacenista con el recargo de 250 pesetas en quintal métrico, por todo gasto, hasta ponerlo sobre vagón del ferrocarril.

Los almacenistas compradores de más de cien toneladas las recibirán sobre muelle, y los de menor cantidad sobre almacén, precisamente.

Todos los almacenistas quedan obligados a llevar el libro de venta de maíz que está prevenido y a no vender dicho grano antes que por esta Junta provincial no se les señale el precio a que han de venderlo, para lo cual, tan pronto como lo recibieran, remitirán a la expresada Junta nota comprensiva de todos los gastos que se les hayan originado por transportes y acarreos hasta ponerlo en sus respectivos establecimientos, acompañando los comprobantes correspondientes.

Ningún almacenista de este término podrá vender dicho maíz a otros comerciantes, pues todo industrial que desee adquirirlo podrá solicitarlo de esta Junta.

Por la Junta provincial de Abastos se ha circularizado a los Ayuntamientos los órdenes oportunos significándole que a los infractores de la presente disposición se les aplicarán las sanciones que previene el vigente Reglamento de Abastos.

TEMPORALES

Continúan las nieves

Como consecuencia de los temporales reinantes de lluvias, han ocurrido varios derrumbamientos en distintos terrenos de la capital, sin que hayan tenido consecuencias desagradables.

Uno de ellos ocurrió en la calle de Guevara, otro en la Peña del Cuervo y otro en la prolongación de la calle de Cádiz, otro en la ensenada del Camello y otro en Miramar.

Por si este último pudiera afectar al servicio público de tranvías, el alcalde ha dado orden inmediata para que el ingeniero municipal gire una visita de reconocimiento e inspección y presente el correspondiente informe sobre el particular con el fin de proceder inmediatamente a la reparación necesaria.

TRANSITO INTERRUPTIDO. El ingeniero jefe de Obras públicas participa al gobernador que como consecuencia del gran temporal de nieves que se viene desarrollando en la provincia, ha quedado cortada la carretera de Valladolid a Santander y Arredondo a Portillo de la Sía, habiendo totalmente interrumpido el tránsito para toda clase de vehículos.

El alcalde de este punto da cuenta al gobernador de que a causa de las grandes nevadas que han caído en aquel término se encuentra incomunicada La Robla.

Las nevadas han sido acompañadas de grandes truenos y ventiscas. Alcanza considerable altura la nieve. Con dificultad, como consecuencia de tan aflictiva situación, se puede alimentar al ganado.

EN OTROS PUNTOS. Despachos del ingeniero jefe de Obras públicas dan cuenta también de que por efecto de los temporales se encuentran interrumpidas las carreteras de Reinoso, Espinilla y Cabezón de la Sal.

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ. Quina Americana OMECA, para producción del café Expresé. Mariscos variados. Elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Ericando Parmantier.

SANTANDER-MEDITERRANEO

Un telegrama de la Comisión gestora a Cámara de Comercio

Reunidas en Madrid las representaciones de las excelentísimas Diputaciones provinciales y Cámaras de Comercio de las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril Ontaneda-Burgos-Soria-Salatayud, en a que Santander estuvo representada por el señor López Argüello, presidente de nuestra Diputación provincial, y el señor Gómez García, secretario de nuestra Cámara de Comercio...

Reunidos en Madrid las representaciones de las excelentísimas Diputaciones provinciales y Cámaras de Comercio de las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril Ontaneda-Burgos-Soria-Salatayud, en a que Santander estuvo representada por el señor López Argüello, presidente de nuestra Diputación provincial, y el señor Gómez García, secretario de nuestra Cámara de Comercio...

Esta noche nos recibió ministro Fomento, quien prometió que cualquier solución que se adopte sobre pretensión Empresa Santander-Mediterráneo, no interrumpirá construcción ferrocarril.

Respecto modificación trazado, si Estado construyera, no existe criterio formado, que en todo caso se inscribirá máximas ventajosas provincias, mediante mínimo recorrido y más beneficiosa explotación.

Particularmente nos comunicó ministro que construcción muelle Marillón saldrá a concurso inmediatamente.

ECOS DE LA PROVINCIA

Torreavega al día

MERCADO SEMANAL

Con una mañana de mucho frío, se celebró el mercado de ayer jueves; y frías también se vieron las plazas, tanto de artículos a la venta como de compradores.

Los precios, en poco han variado de los mercados anteriores y los que rigieron ayer, fueron los siguientes:

Plaza de Baldomero Iglesias. En esta plaza se notó la ausencia completa de cereales, abundando las patatas de Castilla y de Campoo, que se vendieron a 3'75 y 4 pesetas la arroba, respectivamente.

Plaza del 3 de Noviembre. Se presentó una partida, como de treinta corderos y cabritos, de pocos días, los que se vendieron de diez a veinte pesetas, según tamaño, y por pequeñas partidas fueron adquiridos por tratantes para llevar a la capital.

Algunos ejemplares para muerte y vida, de la clase de cerda, aunque pocos, a precios relativamente baratos, por no estar en relación a como se vende esta carne en los despachos. Se vendieron dos corderos de dos meses y medio, en 42'50 que compró un vecino, en 42'50 pesetas, que compró un vecino de ésta.

Plaza del Pescado. Marisco, muy poco; merluza, a 3 y 4 pesetas kilogramo; besugo, a 3'25 kilogramo; polas, a 1'75 pesetas docena; calamares, desde 0'60 a 1'50 pesetas un, según tamaño; cabras, a 3 pesetas kilogramo.

Plaza de Gilberto Quijano. Los huevos del país, se vendieron desde 3 a 3'50 pesetas docena; aves, había donde escoger. La manzana continúa en abundancia, desde 5 pesetas arroba, la corriente; a 8 pesetas arroba, la buena; dátanos, a 3 pesetas docena; nueces, a 1'25 pesetas kilogramo; castañas, a 1'50 pesetas los 14,5 kilogramos; linones, a 5 pesetas el ciento; naranjas murcianas, a 5 y 6 pesetas el ciento; berzas, a 0'75 pesetas una; repolos, de una a 1'75 pesetas uno; zahorrios, a 0'60 pesetas la docena; abos de Reinoso, a 0'60 pesetas el kilogramo.

Manteca de Vega de Pas, a ocho pesetas el kilogramo; queso de bola e fábrica, a cuatro pesetas el kilogramo; idem imitación a Gruyere, a 5'50 pesetas kilogramo; idem fresco, e Burgos, a 2'75 pesetas kilogramo. Las baratijas y puestos ambulantes se aguantaron toda la mañana al aire libre, con escaso negocio.

Para hacer la información del mercado, y al salir a las plazas, creíamos encontrarlos con los nuevos remanentes de los puestos públicos, que en los mercados, y fué grande nuestra sorpresa cuando vimos a los amoldados del Municipio con sus libretas en las manos, haciendo la cobranza de este arbitrio, como si tal remate no hubiera tenido lugar; más luego nos hemos informado de que los nuevos remanentes habían pedido al señor alcalde que cobraran los que antes tenían haciéndolo, por causas ajenas a la voluntad de los mismos.

En el próximo mercado nos ocupamos de la decadencia que visiblemente se viene observando en el comercio de la plaza de Baldomero Iglesias, así como de las causas que lo originan, indicando al propio tiempo alguna solución para que vuelva a tener el grado de esplendor que alcanzó hace ya años, pues siguiendo con la actividad con que hasta ahora se ha mirado el descenso del que era tan importante mercado, seguramente llegaremos a su anulación total, con lo que tanto el Ayuntamiento como el comercio perderán una fuente de ingresos considerable.

UNA QUEJIA. Varios convocados que se dedican al transporte de mercancías, nos han manifestado el disgusto con que ven el orden dada por la Alcaldía, para que no pasen los carros cargados que bajan de la estación del Norte, por el erial de La Llana.

Esta orden, como es natural, perjudica grandemente a los carreteros que tienen que llevar carga a Barrea, y aun a los que la tienen que cargar en el centro de la población, haciéndoles dar una vuelta absurda, por lo que con ello bastante tiempo.

Como nosotros entendemos que su queja es justa, ayer tratamos de visitar al señor alcalde para participar cuanto anteriormente queda dicho y nos encontramos al señor Bustamante en el Ayuntamiento, nos dirigimos a un empleado, conocedor de esta cuestión, el cual nos manifestó que estaba en estudio, indicándonos a propio tiempo que el Ayuntamiento tiene legalmente derecho a hacer la estación en el tránsito, ya que los terrenos del ferrial son propiedad particular de él y que el tránsito rodado a causado grandes desperfectos en el pavimento.

A pesar de estas razones, en lo que principalmente se aduce la legalidad



ASMATICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS. cuando os habéis curado de cuando no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos, antiastmáticos, aunque obteniendo momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dictámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la MASCO-RIL LA ESPERANTE HIPERTENSION del Profesor Doctor EMMANOEL DE BILBAO. VERDADERO INSTITUTO MEDICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

de tal medida, nosotros creemos que las carreteras se han hecho, única y exclusivamente, para el tránsito, por lo que no comprendemos la razón que se expone de que se estropean, pues por lo mismo y, aun con mayor motivo, se podría impedir el rodaje por las calles engudronadas de la población.

Esperamos, no obstante, que del estudio que se haga, se ha de decidir el arreglo del ferrial de La Llana y la anulación de la orden dada.

ENFERMOS. Se encuentra enfermo desde hace varios días, en Puente San Miguel, nuestro estimado amigo don Leonardo Arribas, jefe accidental de la Central Telefónica de esta ciudad.

También se halla enferma, doña Felicidad González, esposa de nuestro buen amigo el conocido industrial de esta plaza, don Ramón Ballesteros. A ambos les deseamos un rápido y total restablecimiento.

NOS DICEN... Que por el exije de arbitrios, don Luis Herrera, ha sido presentado al Ayuntamiento un escrito de reposición contra el acuerdo del Pleno de la Cor-

CEFERINA

CONFECIONES SASTRE DE SEÑORA PLAZA VIEJA, 1 Y 3. poración, que en sesión del 11 del corriente le destituyó del cargo de administrador de Arbitrios y obligó a ingresar en las arcas municipales las 3.109'90 pesetas que faltaban.

En dicho escrito, solicita se le restituya en el mencionado cargo, alegando, entre otras "razones"—según nos dicen—, la legalidad del acto, por sólo asistir doce concejales. Si es broma, puede pasar, más en otro caso, ya se encargará alguno de demostrar que asistieron a dicha sesión los señores Bustamante, Abasbal, Rubin, Villar, Canales, Martínez, Ponzal, M. Gómez, Herrero, Caviedes, Reza, Argumosa y Peña; total, trece. Y que se votó el acuerdo por once votos contra dos.

De Castro Urdiales

PRIMER ANIVERSARIO. Hoy se ha celebrado, en el inmediato pueblo de Santullán, el primer aniversario por el descanso eterno del alma del filántropo y estimado caballero que en vida se llamó don Manuel Barandiarán Olazarri.

La parroquia de Santullán estaba epleta de vecinos de todas las clases sociales, que habían venido de Bilbao, Somorrostro, Ontón, Mioño, Mahés, Los Corrales, Selares, Ballesteros, Resamano, Sámano, Campo Ezquerro, Castro y Santullán.

También todos los niños y niñas de las escuelas de Santullán asistieron a los funerales, para rogar al Señor que el alma de su mejor amigo, cariñoso, caritativo y caballero, esté descansando eternamente en Gracia de Dios.

A pesar del mal tiempo, de lluvia y frío, y de que la iglesia parroquial es muy amplia, hubo necesidad de que numerosos fieles quedáramos en el pórtico, por falta de capacidad.

Presidieron las honras don Eduardo Barandiarán, don Pedro Eguiluz, don Martín Garteiz, don Luis Barandiarán, don Norberto Basterra, don Nicasio de la Sota, don Jaime San Martín, don Antonio Barandiarán, don Ullo Barandiarán, don Gregorio Montejo, don José Iurbe, don Pepe Iurbe, don José Simona Barandiarán, doña Carmen Torre Barandiarán, doña Ana Barandiarán, doña María Iurbe, doña Encarnación Rigada de San Martín.

AY QUE VER, mi abuelita la pobre que gafas usaba. POR ALGO SERA que la casa García se lleva la fama. SAN FRANCISCO, 15.-TEL.- 21-21

En, doña Asunción Barandiarán Garteiz, doña Carmen Garteiz, doña Mercedes Saráchaga, doña Nati Barandiarán y otras que lamentan no recordar su nombre y a quienes pido disculpa.

La misa fué oficiada por el párroco de Santullán, don Leopoldo, y otros sacerdotes, cantando magistralmente a capilla del Circolo Católico de Castro, dirigida por el sacerdote don Julio Martínez, y el órgano, acompañados por el sacerdote don Marcelino Barandiarán.

El ilustre don Manuel Barandiarán poseía todas las virtudes excepcionales de altruista, caritativo, buen consejero, amable y excelente cristiano.

El firme de esta crónica también recibió continuas dádivas en libros e inero para obsequiar a los niños pobres de las escuelas públicas, y se conraba con su sincera amistad. En el día de hoy refero a su virtuosa esposa, doña María de los Dolores Barandiarán; hija, doña María e los Dolores; hermanos, las caritativas señoras doña Simona y doñaunción, y don Mateo (ausente), y emas familiares, mi más sentido pésame.

Rozamos a los lectores de LA ATALAYA una oración por el alma del finado. Cayetano Tueros

las Nacionales tan necesitadas de dicha ayuda. Ya era hora de que se hiciera algo en favor de los niños que acuden a dichos Centros docentes!

DEFUNCION. Después de larga y penosa enfermedad falleció ayer don Paulino Pérez (q. e. p. d.), suboficial y maestro cornetas del regimiento Andalucía. Los muchos años que llevaba en Santullán le granjearon numerosas amistades; prueba de ello fué la manifestación de duelo que se formó para la conducción del cadáver al cementerio.

NUEVO JUEZ DE INSTRUCCION. La vacante producida por la marcha del digno juez que fué de este partido don Rodrigo Valdés Peón, ha sido cubierta por el nuevo juez de instrucción don Felipe Zalba, que ayer se posesionó de su cargo.

El Corresponsal.

AYUNTAMIENTO

Las haciendas locales

PARA UN CONGRESO MUNICIPAL. El señor Vega Lamera ha recibido una carta de la Unión de Municipios españoles, en la que se interesa de la Comisión de Hacienda, como se hace igualmente de otras análogas, que formulen una ponencia referente a cuantos problemas de haciendas locales crean pertinentes, con el fin de presentarlos en el Congreso de Municipios que se ha de celebrar el próximo mes de mayo en Barcelona.

EN GESTIONES. Añadió el alcalde que el presidente de la Cámara de Comercio le había da o traslado de un telegrama que de Madrid remitía el director del Banco de Santander, diciéndole que habían comenzado las gestiones ya por la Comisión correspondiente en el asunto referente a la construcción y trazado del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

VINO OÑA. DEL DR. ARISTEGUI. ES UN MANANTIAL DE VIGOR. CASA DEL PUEBLO

Conferencia del barón de Beorlegui

A las siete y media de la tarde dió lugar una notable conferencia, en el lugar arriba indicado, el ingeniero jefe de los servicios agronómicos de la provincia, señor barón de Beorlegui, que estudió en sus diversos aspectos las cuestiones agrícolas y ganaderas, en relación esta última con el desarrollo de las industrias lácteas.

El secretario de la Federación Obrera Montañesa hizo un breve resumen de lo expuesto e invitó al barón de Beorlegui a ocupar de nuevo la tribuna.

F. PENAGOS. SERVICIO DE TRANSPORTE TELEFONO N. 162. SAN ANDER

MARITIMAS. VAPOR "CRISTOBAL COLON". Según radiograma recibido en esta casa Consignataria este buque se encontraba navegando sin novedad el miércoles a mediodía a 2.760 millas de Habana.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO. Entrados: "Peris Valero", de Vigo, con carga general. "Juanes", de San Sebastián, con cemento. "Cabo Nao", de Bilbao, con carga general.

EL TIEMPO. El Observatorio de San Sebastián dice que viene una borrasca del Noroeste. EL "ORBITA". A las ocho de la mañana entró el vapor "Orbita", de centro América, con 33 pasajeros.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN LA RIA DEL ASTILLERO. Muelle del F. C. de Bilbao.—Cargando el vapor "Indra". Muelle de Deutch y Compañía.—Salido el "Clavileño" y continúa el "León". Muelle de Desmarais Hermanos.—Vapor "Le Coq".

Talleres del Astillero.—En dique los vapores "Josefa" y "Pepín". Terminada la reparación del "Villamanrique", saldrá en la marea de esta tarde.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Trasatlántica

Table with columns for destination (Cristóbal Colón, Alfonso XIII, etc.), date, and departure time.

admitiendo pasajeros de todas clases, y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana, Ptas. 535 más 16-65 de impuestos.

Línea a Filipinas C. LÓPEZ Y LÓPEZ

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander PARA HABANA ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA

ANUNCIOS BREVES Accidentes del trabajo, seguros Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.



Porque toser puesto que las Pastillas Richelet

COTIZACIONES DEL DIA

Table with columns for 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA' listing various commodities and their prices.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA Hoy, 21 de enero, tarde a las 6 y cuarto Noche a las 10 y cuarto.

EL INVIERNO DA MAYOR SENSIBILIDAD

a los pies y por tanto se padece más de ellos Para combatir los males de pies, que el frío y la humedad hacen más sensibles que nunca.

DE BILBAO

FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100, series F, A, H y G, a 67'05, 67'45, 67'85 y 67'75.

Advertisement for Dunlop tires, featuring the text 'Reserva de la catapulta montada Neumáticos Dunlop' and the Dunlop logo.

Versos del Mar y otros Poemas (PREMIO FASTENIATH) de JOSE DEL RIO

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general.

Aviso al público Muebles nuevos, CASA MARTINEZ. Más barato-nadie. Para evitar dudas consulten precio.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS) consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España.

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Table listing shipping routes: RAPIDO DIRECTO, EXPRESS, LINEA, etc., with destinations like NEW YORK, ARGENTINA, etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España.

INSTITUTO ORTOPEDICO DE FRANCISCO MORA

Advertisement for Francisco Mora's orthopedic institute, featuring illustrations of various medical conditions and treatments like hernias, scoliosis, and artificial limbs.

Advertisement for Laxen Busto laxative, featuring an illustration of a hand holding a box and the text 'Es... el único laxante que educa el intestino'.

Advertisement for Callos Unguento Magico, featuring the text 'No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS'.

Advertisement for Compagnie Générale Transatlantique, featuring the text 'Vapores Correos Franceses' and 'Rápidos a cuatro hélices'.

En febrero, comenzarán las negociaciones franco-españolas sobre la cuestión de Tánger

LA ATALAYA

Barberán y González Gil, permanecen quince horas en el aire sobre un aparato "Loring"

DE SAN SEBASTIAN

Los donostiarras festejan a su Patrono

San Sebastián.—Hoy ha continuado, desde primera hora, con gran animación los actos organizados por los donostiarras para festejar a su Patrono San Sebastián.

A las siete de la mañana ha desfilado por las calles la clásica tamborrada de La Unión Artesana, desfilando alegremente al vecindario.

Después se han celebrado diversos festejos de carácter eminentemente popular y a las once ha salido la tamborrada infantil de la Buscal Billera, dando un concierto en la plaza de la Constitución y después otro en el kiosco del Boulevard, ante numerosa concurrencia.

También al mediodía se han celebrado en la bahía las regatas de botes, que han sido presenciadas por enorme gentío, y una carrera pedestre infantil, organizada por la Sociedad Donosti-Zarra.

A primera hora de la tarde, en casi todas las Sociedades ha habido espléndidos banquetes, reinando animación y entusiasmo indescriptibles.

Cofac COMENDADOR

RESULTADO SATISFACTORIO

La gestión de la Comisión del servicio del Crédito Agrícola

Madrid.—La Comisión ejecutiva del servicio nacional de Crédito Agrícola, se muestra muy satisfecha del resultado de su gestión.

Ayer fué hecha la última operación de reversión y cobro del servicio de crédito agrícola que fué hecho por el Gobierno para conceder préstamos a los agricultores modestos y los libros se cerraron sin necesidad de utilizar la palabra "fallidos".

Los cuatro millones que se destinaron a esta clase de préstamos, han reingresado en las Cajas del Tesoro, con lo que tal ayuda, no ha supuesto al Estado el menor desembolso ni quebranto alguno a la Hacienda, pues las operaciones se realizaron al cinco por ciento de interés.

Los cuatro millones que fueron destinados a este fin se invirtieron en tres mil operaciones, y al ser liquidadas en su totalidad, se ha puesto de manifiesto la honradez de los labradores humildes y el interés con que fué acogida la innovación.

Los préstamos han proporcionado un rendimiento de noventa y tres mil pesetas a la Hacienda.

En vista de tan satisfactorio resultado, el ministro de Fomento tiene en cartera un proyecto de decreto, incorporando la concesión de estos préstamos al próximo ejercicio, con carácter permanente, pues hasta ahora sólo existen en concepto transitorio.

Además, se propone elevar a cinco millones de pesetas la cantidad que se destine a esos fines.

Del proyecto de decreto en cuestión dará cuenta el ministro a sus compañeros en uno de los próximos Consejos que se celebren.

Cofac COMENDADOR

Al comercio de cereales de esta provincia

Con el fin de dar a conocer y ultimar detalles relacionados con la Asamblea magna de cerealistas de toda España, pro-libertad de comercio, que habrá de celebrarse en Madrid el 3 del próximo mes de febrero, se ruega a todos los comerciantes cerealistas de la provincia, concurran a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 23 del corriente, a las once de su mañana, en el domicilio de la Federación Patronal Montañesa, Calderón, 9, segundo.

Dada la excepcional importancia que para el comercio de cereales revisten los asuntos a tratar, esperamos que todos los comerciantes del ramo, de Santander y su provincia, estén presentes en tan importante acto.

LA COMISION.

GABANES
REGIUS
VENTA GARAYO
SAN FRANCISCO, 4
SANTANDER

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y GUELLO
De diez a una y de tres y media a cinco.
Méndez Núñez, número 13.

Fernando Estrañi
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROTERAPIA
CASTELAR, 1.—TELEFONO 11-42

PERSONALIDADES HISPANO-AMERICANAS EN SANTANDER

Los ministros de Nicaragua y Panamá

LLEGADA AL PUERTO

Como ya teníamos anunciado a nuestros lectores, ayer mañana, próximamente a las ocho, llegó a Santander el vapor inglés "Orbita", a bordo del cual venían los dos ilustres diplomáticos, don Emiliano Chamorro, ministro de Nicaragua en España, Francia, Inglaterra e Italia, y el doctor don Octavio Méndez Pereira, ministro plenipotenciario de Panamá en Francia e Inglaterra, a cuyos países se dirigen y acompañados ambos de sus distinguidas esposas.

Pensamos dirigirnos a bordo a saludar a los ilustres viajeros, galantemente invitados por el consúl del Panamá en Santander, don Severiano Gómez, y el consignatario de la casa armadora, señor Basterrechea, pero, cuando ya estábamos con el pie puesto en la gasolinera que había de conducirnos al "Orbita", se nos dijo que los distinguidos diplomáticos iban a desembarcar enseguida y preferimos aguardarles en el muelle.

Se nos había señalado la hora de las diez de la mañana para ir a visitar el "Orbita", pero, apenas llegado el buque al puerto, desembarcó el general don Emiliano Chamorro y con su esposa se dirigió a Santander con objeto de visitar la población, en la cual había de permanecer breves horas, para continuar después viaje en el mismo barco con dirección a Francia.

Así es que, en el embarcadero, no pudimos saludar más que al doctor Méndez Pereira, que llegó acompañado de su bella esposa doña Luz Guardia de Méndez Pereira, del agrado diplomático del Panamá en Francia don Marcos Robles, del consúl de dicha República en Burdeos don David Cardoze y de su hermano el secretario de la Legación del Panamá en Madrid don Alberto Méndez Pereira.

En el embarcadero esperaban la llegada del ministro del Panamá el consúl de esta nación en Santander, ya nombrado; el gobernador accidental, secretario del Gobierno, don Juan José López Dóriga; representantes de la Prensa local y significadas personas.

Cambiadas las presentaciones de rigor, el señor López Dóriga, en nombre del ministro de Estado y del Gobierno español, dió la bienvenida al ministro del Panamá, poniéndose a su disposición en lo que dure su estancia en Santander.

Desde el embarcadero, el ministro, con las personas que le acompañaban, se dirigió al Hotel Continental, donde se hospedó.

A los periodistas les señaló la hora de las tres de la tarde para cambiar con ellos algunas impresiones.

HABLANDO CON EL GENERAL DON EMILIANO CHAMORRO

Entrados de que el ministro de Nicaragua, acompañado de su distinguida esposa, se encontraba ya en el mencionado hotel, fuimos allá con objeto de hablar con él algunos momentos.

Nos recibió con exquisita amabilidad.

Es un tipo de recia complexión, ceñoño, de mirada enérgica y mediana estatura.

En su fisonomía están marcados, indudablemente, los trazos de la raza de su país.

Es un hombre culto, rápido en la concepción y de ademanes resueltos.

El general Chamorro es uno de los miembros más significados del partido conservador de Nicaragua.

Alced a un golpe de Estado, fué elevado a la presidencia de la República de Nicaragua, que ejerció poco más de un año.

Ha estado durante siete años en Washington, como representante de su país.

Es la primera vez que viene a Europa.

Representando al Gobierno actual de Nicaragua, que preside Díaz, se dirige a Francia, Inglaterra e Italia para venir después a España como gregado diplomático de su país.

—Esta tarde misma me marche en el "Orbita"—nos dijo.

Me ha sorprendido este gran frío, que no creí que haría aquí.

Voy directamente a Francia. Está muy poco, pues enseguida irá a Niza a descansar una temporada y a continuación seguirá a Nápoles, Roma, donde será la primera capital en las que presente mis credenciales.

Luego vendré a España. Tardaré tres meses probablemente.

ELOGIO DE ESPAÑA.

Con palabra sobria, el general Chamorro dirige frases de encomio para la prensa española.

—Vengo,—dice—con gran cariño a conocer a la madre patria. Era mi deseo ferviente. Yo creo que España es un país llamado a realizar grandes empresas.

El ministro mostró su fervoroso entusiasmo por nuestro país.

LA CUESTION PANAMENSA

Un poco de confusión,—dice—hay al juzgar aquí nuestra situación en Nicaragua. Ello es obligado. Discúlpalo la distancia, la falta de intensas relaciones que son la base para todo perfecto conocimiento.

Hablando del estado revolucionario de Nicaragua, alude a los movimientos de octubre, mayo y agosto.

Enaltece la figura personal del doctor Sacasa, jefe de la rebelión, al que considera extraviado en sus planes.

La revolución, a pesar de todo lo que se diga, es harto precaria. Explica el origen de los sucesos.

En unas elecciones en que yo era el candidato conservador a la Presidencia, mi adversario don Carlos Solórzano, gracias al apoyo del Gobierno, me venció de un modo ilegal.

Fué elegido presidente, y vicepresidente el doctor Sacasa.

Surgió una conspiración en la que tomaron puesto de acción los militares.

Yo estaba al frente. Relata de qué modo se le previno a Solórzano, diciéndole que abandonar el movimiento si abandonaba el Poder. Lo prometió. No lo cumplió. Al poco tiempo caí, y el general Chamorro fué elevado a la presidencia.

No se reconoció en Washington el

estado de Nicaragua. Secundaron esta actitud algunas Repúblicas americanas.

Dice que los liberales buscaron y encontraron apoyo en Méjico; Estado que les facilitó dinero y armas, hombres y barcos. Fueron sin embargo una derrota.

No desmayaron y por la costa repitieron la ofensiva.

Se cogieron prisioneros a muchos mejicanos.

En el campo de batalla fué hallado el cadáver de un general mejicano, al que se le encontró un documento importantísimo.

Se confirmaba en él que Méjico pretendía dominar en Nicaragua de un modo definitivo y con el asentimiento de Honduras atraerse también a Guatemala, creando una gran República.

LOS ESTADOS UNIDOS

Haba el general Chamorro de la intervención de los Estados Unidos. Alude a la conferencia que propusieron para apaciguar la guerra civil en Nicaragua. Se celebró esta conferencia entre el Gobierno y los rebeldes a bordo de un buque de guerra norteamericano.

Exigían los liberales que Sacasa ocupara el Poder.

Fracasó la conferencia. Dejó el Poder Chamorro y le ocupó Díaz.

Dice que continúa la rebelión, pero muy debilitada.

No puede precisar si de un modo definitivo y resuelto intervendrán los Estados Unidos.

Respecto de las demás Repúblicas americanas, dice que no quiere o que no afectan enterarse del estado de Nicaragua.

Afirma que la influencia de los Estados Unidos en las Repúblicas latinas, en el orden económico, es de gran importancia. Cree que políticaamente, sin embargo, no tienen gran arraigo.

MEJICO Y ESPAÑA

El expresidente de Nicaragua afirma que por España en Nicaragua se siente un gran cariño que raya en veneración.

En cuanto a Méjico, considera a Calles un gran estadista. No cree que entraña tanta gravedad, como se quiere aparentar, la cuestión religiosa.

Tiene ésta,—dice—una tendencia profundamente política.

Se extiende en otras consideraciones y termina recordando con entusiasmo las grandezas de España; nación,—dice—que ha de cumplir su destino esplendorosamente.

DE VIAJE

El distinguido general embarcó a las doce a bordo del "Orbita", en donde fué cumplimentado por el gobernador interino y otras personas.

En dicho buque, que salió a las dos de la tarde, continuó su viaje a Francia.

EL MINISTRO DEL PANAMA

Por la tarde, según habíamos convenido, nos entrevistamos con el doctor Octavio Méndez Pereira, enviado extraordinario ministro plenipotenciario de Panamá ante los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

El señor Méndez Pereira ha sido hasta hace poco ministro de Instrucción pública en el Gobierno progresista del actual presidente don Rodolfo Chiari.

He desempeñado antes el puesto de rector de la Universidad panameña y fué presidente del Congreso internacional conmemorativo del de Bolívar que se celebró recientemente en Panamá.

Es autor de varias obras importantes, periodista y literato.

El doctor Méndez Pereira ha hecho siempre una labor de propaganda española. Es correspondiente de la Real Academia de la Lengua y de la de la Historia; miembro de la Unión Ibero Americana y correspondiente de la de Madrid, comendador de la real y distinguida Orden de Carlos III, oficial de la Legión de Honor y miembro de numerosas instituciones y Academias americanas.

INTERESANTES DECLARACIONES

Nos manifestó que no desea ocupar su puesto en París sin conocer antes la madre patria y con este propósito se dirige a Madrid.

Nos habló luego del gran desarrollo que ha alcanzado su país bajo el gobierno del señor Chiari, y en especial la instrucción pública que ocupa la cuarta parte del presupuesto nacional no pierda, ni perderá nunca, su

ma no pierda ni perderá nunca, su fisonomía, su lenguaje y su carácter españoles.

Sobre el nuevo tratado que Panamá ha celebrado con los Estados Unidos, nos dijo que en general ha sido mal comprendido. En verdad,—dice—, Panamá lo que ha hecho es obtener una mejor interpretación del tratado que celebró en 1903 a raíz de su independencia.

Los panameños, con un patriotismo nunca desmentido, han luchado y seguirán luchando hasta obtener el reconocimiento de todos sus derechos, sin menoscabo de su soberanía y su dignidad nacionales.

Nos habla del grado de prosperidad que ha alcanzado aquella República en materias sanitarias, muy superior en la actualidad al de muchas capitales europeas.

Refiriéndose a las luchas constantes que sostienen muchas de las Repúblicas centrales, dijo que Panamá, por no tener aspiraciones de conquista, estaba al margen de ellas, lo que hacía que no dispusiera de ejército y solo se sostuviese en el país un buen servicio de policía, que por cierto estaba ahora bajo la dirección de un capitán de caballería español, llamado don José María Zulueta.

En tal sentido,—dijo—, nuestro ejército es un ejército de paz, formado por maestros que hacen irradiar y difundir la cultura y la enseñanza por las Repúblicas vecinas.

Se lamentó de que España, por la que siente un gran amor, se encuentre un poco alejada de los problemas más interesantes de América, pues entiende que es la labor de elevación espiritual que han llevado a cabo intelectuales españoles como Blasco Ibáñez, Benavente, Noel, Villaspesa, Eugenio D'Ors, Zamacois, los ilustres actores Díaz de Mendoza y María Guerrero, todos amigos míos,—dice—, debe de acompañarse una labor de aproximación comercial y financiera.

De este modo se intensificará más nuestra relación de fraternidad con España.

Recuerda, como prueba de su gran amor a la madre patria, su labor artística por conseguir que fuera un artista español,—Benlliure—el que diera cima a la ejecución de la estatua del gran Bolívar, que se ha erigido en Panamá al insigne libertador y que fué, desde luego,—añade—, un indiscutible acierto de interpretación, pues vió Benlliure la figura de Bolívar más como estadista que como soldado.

Terminó diciéndonos que Panamá es la República quizás en la que con más pureza se conserva la lengua castellana.

Y como ejemplo viviente de ello es la magnífica estatua que en Panamá se ha levantado a Cervantes, Príncipe de los Ingenios y gloria del habla castellana.

VISITANDO LA POBLACION

El ilustre diplomático, acompañado de las personas mencionadas, visitó la población, la casa de Galdós y otros principales lugares.

Ayer mañana salió en el rápido con dirección a Madrid.

Joaquín Santuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

De 11 a 12. Sanatorio del Doctor Madrid.

De 12 a 2 y de 4 a 5. Wad-Ras, 7. Primero. Teléfono 11-75.

LA FORTIFICACION DE LA PRUSIA ORIENTAL

París.—El delegado alemán, señor Forster, ha informado al secretario de la Conferencia de Embajadores de que pidió instrucciones a su Gobierno para presentar nuevas proposiciones concernientes a las fortificaciones de Prusia oriental.

TEMORES EN NORTEAMERICA

Nueva York.—Muchos americanos temen las peligrosas consecuencias de la política del actual Gobierno respecto a Nicaragua y Méjico, y han perdido a los representantes populares que influyen para evitar que siga la intervención armada en la América central.

EL TRAFICO FERROVIARIO, RESTABLECIDO

Managua.—Se ha restablecido el tráfico ferroviario, tanto de Pasajeros como de mercancías, en todo el país.

La circulación por los lagos de Managua y Nicaragua es también completamente normal.

Una nota oficial afirma que las fuerzas de mar y tierra norteamericanas no han tenido que intervenir en ningún combate.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "COTA DE LECHE"
Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1 TELEFONO 24-46

UN PLAZO

A los consejeros del Crédito de la Unión Minera

BILBAO.—El juez de primera instancia ha señalado el plazo de veinticuatro horas a los que fueron consejeros del Crédito de la Unión Minera para que restituyan los setenta y dos millones de pesetas, necesarios para cubrir el pasivo que ha resultado de la suspensión de pagos.

Si pasado este plazo no se cubre la cantidad, se procederá al embargo.

Doña Manuela Gutiérrez Calderón

En la vecina ciudad de Torrealevega ha fallecido la virtuosa señora doña Manuela Gutiérrez Calderón, viuda de Mendaro, conforlada con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

De relevantes prendas personales, caritativa, bondadosa y de proverbial generosidad, muy respetada y muy querida en la noble ciudad de Torrealevega, su muerte ha sido sentidísima. Su vida ejemplar, dedicada en todo momento a la práctica de las más sobresalientes virtudes cristianas, fué un verdadero modelo, encaminado siempre al ejercicio del bien.

Con verdadero sentimiento nos asociamos al dolor que en estos momentos experimentan sus afligidos hijos, nuestros queridos amigos don Ceferino y don Ramón Mendaro Gutiérrez, digno juez municipal de Torrealevega, el primero, a quienes pésame, como asimismo a todos sus atribulados y distinguidos familiares por tan irreparable desgracia.

TEATRO DE PEREDA
Gran Compañía de Comedias BASSO AVARRO

Hoy, 21 de enero. «Viernes fémnia». Todas las señoras a mitad de precio. Tarde a las 6 y cuarto. Noche, a las 10 y cuarto. El juguete cómico en un acto.

La casa de los milagros

La comedia en dos actos,

Angela María

Mañana, sábado, a las 6 y cuarto. Séptima de abono. La tentu del toto

Noche. Grandioso estreno. María Fernández. Gran éxito cómico de M. Seca.

SALON REINA VICTORIA

Hoy viernes, 21, de 6 a 10.—GRAN MODA

Grandioso estreno de la superproducción

NENICHE

Delicada comedia en 7 partes, interpretada por la genial O-SI OSWALDA la encantadora artista de los toletes brillantes y de las ingeniosas escenas infantiles. Lujosa presentación moderna.—Completará el programa la graciosa comedia Una Eva y dos Adanes, por CHARLOT

Advertencia. Según costumbre en los viernes de moda, la orquesta ejecutará un programa especial de música selecta. Véanse los prospectos de mano

EL AGUA PERFECTA CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

EXTRANJERO

Marx desiste de formar Gobierno

Berlín.—El canceller Marx, en vista de las dificultades que ha encontrado, ha renunciado a formar Gobierno.

LA CUESTION DE MEJICO

Nueva York.—Se afirma que los rebeldes han conseguido reorganizarse después de la derrota de los días pasados.

Han tenido un sangriento choque con las tropas liberales.

LA CONCESION INGLESA EN CHINA

Londres.—Dicen de Shanghai que el jefe de las fuerzas del Sur ha declarado que los terrenos de la concesión británica pertenecen a los chinos y que harán todo lo que sea posible para que pasen a su poder.

PROPAGANDA CHINA

Londres.—El "Reynolds" escribe que a instigación del Foreign Office, las autoridades de Scotland Yard ejercen actualmente una activa vigilancia sobre los habitantes de una gran casa del West End, que realizan propaganda en la Gran Bretaña a favor de los nacionalistas chinos.

Joaquín Santuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De 11 a 12. Sanatorio del Doctor Madrid.

De 12 a 2 y de 4 a 5. Wad-Ras, 7. Primero. Teléfono 11-75.

LA FORTIFICACION DE LA PRUSIA ORIENTAL

París.—El delegado alemán, señor Forster, ha informado al secretario de la Conferencia de Embajadores de que pidió instrucciones a su Gobierno para presentar nuevas proposiciones concernientes a las fortificaciones de Prusia oriental.

TEMORES EN NORTEAMERICA

Nueva York.—Muchos americanos temen las peligrosas consecuencias de la política del actual Gobierno respecto a Nicaragua y Méjico, y han perdido a los representantes populares que influyen para evitar que siga la intervención armada en la América central.

EL TRAFICO FERROVIARIO, RESTABLECIDO

Managua.—Se ha restablecido el tráfico ferroviario, tanto de Pasajeros como de mercancías, en todo el país.

La circulación por los lagos de Managua y Nicaragua es también completamente normal.

Una nota oficial afirma que las fuerzas de mar y tierra norteamericanas no han tenido que intervenir en ningún combate.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "COTA DE LECHE"
Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1 TELEFONO 24-46

UN PLAZO

A los consejeros del Crédito de la Unión Minera

BILBAO.—El juez de primera instancia ha señalado el plazo de veinticuatro horas a los que fueron consejeros del Crédito de la Unión Minera para que restituyan los setenta y dos millones de pesetas, necesarios para cubrir el pasivo que ha resultado de la suspensión de pagos.

Si pasado este plazo no se cubre la cantidad, se procederá al embargo.

Doña Manuela Gutiérrez Calderón

En la vecina ciudad de Torrealevega ha fallecido la virtuosa señora doña Manuela Gutiérrez Calderón, viuda de Mendaro, conforlada con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

De relevantes prendas personales, caritativa, bondadosa y de proverbial generosidad, muy respetada y muy querida en la noble ciudad de Torrealevega, su muerte ha sido sentidísima. Su vida ejemplar, dedicada en todo momento a la práctica de las más sobresalientes virtudes cristianas, fué un verdadero modelo, encaminado siempre al ejercicio del bien.

Con verdadero sentimiento nos asociamos al dolor que en estos momentos experimentan sus afligidos hijos, nuestros queridos amigos don Ceferino y don Ramón Mendaro Gutiérrez, digno juez municipal de Torrealevega, el primero, a quienes pésame, como asimismo a todos sus atribulados y distinguidos familiares por tan irreparable desgracia.

TEATRO DE PEREDA
Gran Compañía de Comedias BASSO AVARRO

Hoy, 21 de enero. «Viernes fémnia». Todas las señoras a mitad de precio. Tarde a las 6 y cuarto. Noche, a las 10 y cuarto. El juguete cómico en un acto.

La casa de los milagros

La comedia en dos actos,

Angela María

Mañana, sábado, a las 6 y cuarto. Séptima de abono. La tentu del toto

Noche. Grandioso estreno. María Fernández. Gran éxito cómico de M. Seca.

SALON REINA VICTORIA

Hoy viernes, 21, de 6 a 10.—GRAN MODA

Grandioso estreno de la superproducción

NENICHE

Delicada comedia en 7 partes, interpretada por la genial O-SI OSWALDA la encantadora artista de los toletes brillantes y de las ingeniosas escenas infantiles. Lujosa presentación moderna.—Completará el programa la graciosa comedia Una Eva y dos Adanes, por CHARLOT

Advertencia. Según costumbre en los viernes de moda, la orquesta ejecutará un programa especial de música selecta. Véanse los prospectos de mano

EL AGUA PERFECTA CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

ATENEOS DE SANTANDER

Conferencia de Sánchez Mazas

Esta tarde, a las siete, en el salón de actos del Ateneo, dará una conferencia sobre el tema "Algunas imágenes del Renacimiento y del Imperio", el brillante y culto escritor bilbaíno don Rafael Sánchez Mazas.

La calidad de tan excelente literato y el interés del tema, harán seguramente desfilarse esta noche por el Ateneo los más acreditados valores representativos de la intelectualidad de Santander.

Anis UDALLA CONAC

DE VARIAS PARTES

CURSO DE MONEDA

Madrid.—La Casa de la Moneda fabrica actualmente cuatro millones de pesetas en monedas de plata de dos reales.

El cuño es nuevo.

Tiene el busto de Alfonso XIII, sin uniforme.

En el reverso lleva el escudo de España.

REGRESO

Madrid.—Esta noche ha llegado el ministro de Justicia.

LOS HERMANOS DE LA REINA

Madrid.—Procedentes de Sevilla han llegado los hermanos de la Reina.

POR EL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Santiago.—Se han celebrado los funerales por el arzobispo, obispo de Palencia.

BERENGUER A MADRID

Ferrol.—Ha regresado a Madrid el general Berenguer.

LA CACERIA REGIA

Córdoba.—Se tiene noticia que han seguido las cacerías en la Inca Santa María.

Mañana continuarán en la Inca de San Fernando.

FUTBOLISTA HERIDO

Bilbao.—Ha ingresado en el Hospital, en grave estado, atacado de tétanos, el jugador del Abandotarra, Pablitos.

Esta infección se la produjo en un partido jugado el domingo.

GRIPPE Asma, Bronquitis, Cúrra radical con PULMOZONOL. Venta: Pérez del Molino.

ANTE EL DIVORCIO

Charlot pagará a su esposa 4.000 dólares mensuales

LOS ANGELES.—Charlot ha sido condenado a pasar a su esposa una pensión mensual de cuatro mil dólares, mientras dure el pleito de divorcio.

Doctor José Cortiguera
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
DAOIZ Y VELARDE, 4, 1.º.—TEL. 29-15

TRIBUNALES

SUSPENSION

Por no comparecer el procesado José María Gómez, fué suspendido el juicio oral de la causa que por el delito de atentado se le siguió en el Juzgado del Oeste.

Conservas Trevijano
SON PREFERIDAS A TODAS

LUIS HONTANON
CORAZON Y PULMONES.
ELECTROCARDIOGRAFIA
Hernán-Cortés, 9
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el PASEO DE PEREDA 21.—Entlo. MEDICINA GENERAL

A. Abascal Ruiz
MEDICO ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Pereda, núm. 37. Entlo. Entlo.

Santiago G. Quintanilla
MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en hussos, máculos y articulaciones.
Consulta de once a una.
BURGOS, 3, 2.º DERECHA

Profesor de 2.ª enseñanza
Lecciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho, Razón en esta Administración.

Es un brillo sin igual

el que el Kaol da al meli

Productos Químicos Hispano-Húngaros
LUBSZYNSKI S.A. Badalona

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO**
ACEDIAS Y VÓMITOS **DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago**
INAPETENCIA **DISENTERIA**
FLATULENCIAS

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños Inclusive en la época del destete y dentición. Es Inofensivo y de gusto agradable. Escríbanos una botella y se os dará pronto que el estómago más débil, digiere mejor y se nutre, curado de seguir con su 25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 25 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo